

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5224 Евангелие от Иоанна 13-14

5224 Gospel of John 13-14

Давайте откроем Библию на 13 главе Евангелия от Иоанна. Эта глава начинается новый раздел в Евангелии, который продолжается вплоть до 17-ой главы и повествует о периоде продолжительностью в 24 часа, который начался с того вечера, в который Иисус был предан. Несмотря на то, что этот период жизни Иисуса является сравнительно коротким, он очень важен, и Иоанн посвящает ему почти четверть своего Евангелия. Поэтому очень важно внимательно рассмотреть всё, что он здесь говорит, это поможет нам увидеть сердце Иисуса...

Итак,

"Перед праздником Пасхи Иисус, зная, что пришёл час Его перейти от мира сего к Отцу, явил делом, что, возлюбив Своих сущих в мире, до конца возлюбил их."

Он возлюбил их полностью, до конца. "Телеос" - это греческое слово, которое означает "до предела", "до совершенства". То есть - "до искупления", "до совершения их искупления". Он возлюбил их настолько, что совершил дело искупления, которое стоило Ему Его собственной жизни: "...до конца возлюбил их".

Вскоре мы с вами прочитаем те слова, которые Иисус скажет Своим ученикам: "Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих".

Это и есть любовь до конца, любовь до предела; и именно так Он возлюбил Своих. Как это прекрасно - осознавать, что мы включены в число тех, которые принадлежат Ему. Насколько сильно Он возлюбил вас? Он возлюбил вас до предела, Он возлюбил вас до конца. Он возлюбил вас настолько, что совершил ваше искупление.

Здесь сказано, что Иисус уже знает, что Его час пришёл. И, если вы помните, с самого начала Евангелия Иисус всё время повторял: "Ещё не настал час Мой, Мой час ещё не пришёл..."

Когда Он говорил о Своём часе, Он всегда имел в виду тот час, когда должен был совершить Свою величайшую жертву для вашего искупления. Это был тот самый час, когда Он должен был быть прославлен. Прославлен в Своём подчинении Отцу. Прославлен, восшел на крест и умерев за наши грехи...

"И во время вечери..." В более точном переводе, "после вечери, когда вечеря была окончена...", когда Он вместе с учениками совершил иудейскую Пасху, "...диавол уже вложил в сердце Иуде Симонову Искароту предать Его,

Иисус, зная, что Отец всё отдал в руки Его, и что Он от Бога исшёл и к Богу отходит,

встал с вечери, снял с Себя верхнюю одежду и, взяв полотенце, препоясался."

Итак, пасхальная вечеря закончена, сатана вошёл в сердце Иуды Искарриота. И Иисус, зная, что всё закончено, что это был последний раз, когда Он возлежал на вечере со Своими учениками, взял полотенце и препоясался. Человек, который препоясывался полотенцем, обычно был рабом или слугой. Это являлось признаком раба, причём такого раба, который находился на самой низшей ступени, являлся наименьшим среди других рабов. Иисус взял полотенце и препоясал Себя им. Его ученики не понимали, что Он делает, зачем Он препоясал Себя этим полотенцем...

”Потом влил воды в умывальницу и начал умывать ноги ученикам и отирать полотенцем, которым был препоясан.

Подходит к Симону Петру, и тот говорит Ему: Господи! Тебе ли умывать мои ноги?” Я думаю, совершенно понятно, с каким выражением он это произнёс: ”Эй, подожди минутку, Ты что, собираешься умывать мои ноги?” Пётр осознал, какое чудовищное несоответствие было во всём этом, в том, чтобы Господь умывал его ноги. Это очень напоминает то, что сказал Иисусу Иоанн Креститель, когда Тот пришёл креститься у него. Иоанн сказал: ”Послушай, это же неправильно, ведь это я должен креститься у Тебя!” Иисус ответил: ”Просто сделай это. Ибо так надлежит Мне исполнить всякую правду”. Итак, Пётр был встревожен этим, но Иисус сказал ему: ”Что Я делаю, теперь ты не знаешь, а уразумеешь после.”

”Сейчас ты не понимаешь того, что Я делаю, Пётр, но подожди немного и ты всё поймёшь...”

”Пётр говорит Ему: не умоешь ног моих вовек.”

Пётр просто чувствовал, что это неправильно, что что-то здесь не так, как должно быть.

”Иисус отвечал ему: если не умою тебя, не имеешь части со Мною.

Симон Пётр говорит Ему: Господи! не только ноги мои, но и руки и голову.”

Мне нравится Пётр. Он не очень-то много понимает, но зато всецело отдан тому, что понимает. Если что-то правильно, значит это надо делать: ”Ну что ж, тогда, Господь, омой мне заодно ”и руки и голову.”

”Иисус говорит ему: омытому нужно только ноги умыть, потому что чист весь; и вы чисты, но не все.”

Омовение ног было общепринятой процедурой в римских банях. Люди омывали ноги после того, как выходили из банного помещения, перед входом в комнату, в которой одевались. Пока они шли в раздевалку, на их ноги налипала грязь, пыль и песок. Поэтому перед тем как войти в раздевалку, им необходимо было помыть ноги. Сами-то они были полностью чисты, они только что провели час или два, моясь в бане, но пока они шли от банного помещения до раздевалки, на их ноги налипли песок и грязь... В сущности, Иисус здесь говорит, что когда мы ходим в этом мире, к нам может пристать какая-то грязь, причём это происходит просто естественно, просто оттого, что мы ходим в этом мире; но эта грязь - только на поверхности, она не находится в нашем разуме, не находится в самой сущности нашей жизни... Она просто налипает нам на ноги. И всё что вам необходимо - это только омыть ноги, ваше сердце уже чисто, ваш разум уже чист. Вам необходимо очиститься только от внешнего загрязнения... И когда человек приходит в церковь, там с ним происходит как раз нечто подобное. В течение всей недели мы ходим в миру, мы слышим грязные словечки, которыми неверующие любят приправлять свою речь... Сегодня, например, мы зашли в кафе, и за соседним столиком сидела женщина, из уст которой изливались такие слова, которые, если бы вы когда-нибудь и решились произнести, то постарались бы сделать это настолько тихо, насколько возможно - чтобы никто не услышал... Я сидел и думал: ”О, Господи,

очисти, пожалуйста, мои уши, очисти мой разум, вычисти всю эту грязь, которая вливается сейчас в мои мысли и уши, очисти меня от всей этой мерзости, которая исходит из неё". Мир, в котором мы живём, полон грязи, и нам легко запачкаться ею. В такие моменты так хорошо - просто придти и находиться в присутствии Господа. Иисус сказал:

"Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам."

Давайте позволим Слову Божьему очищать и омыwać нас. Давайте испытывать его очищение, когда собираемся вместе в присутствии Божиим. Иисус сказал: "Я не говорю о физической чистоте. Я же сказал тебе, Пётр, что ты не поймешь, что Я сейчас делаю". А потом Он добавил: "Вы чисты, но не все."

"Ибо знал Он предателя Своего, потому и сказал: не все вы чисты.

Когда же умыл им ноги и надел одежду Свою..."

На время омовения ног, Он отложил в сторону Свои одежды, для того чтобы препоясаться полотенцем и уподобиться слуге, чтобы быть, как слуга. И когда Он вновь надел Свои одежды, Он возлёг и сказал: "Знаете ли, что Я сделал вам?"

Вы называете Меня Учителем и Господом, и правильно говорите, ибо Я точно то.

Итак, если Я, Господь и Учитель, умыл ноги вам, то и вы должны умывать ноги друг другу.

Ибо Я дал вам пример, чтобы и вы делали то же, что Я сделал вам.

Истинно, истинно говорю вам: раб не больше господина своего, и посланник не больше пославшего его.

Если это знаете, блаженны вы, когда исполняете."

По причине этих слов Иисуса в некоторых церквях сложилась целая традиция омовения ног. Причём её соблюдают довольно-таки регулярно... Конечно, если они хотят включать омовение ног в своё служение, пускай включают - меня это ни коим образом не возмущает. Но я думаю, что соблюдая этот ритуал, эту традицию омовения ног, люди упускают из вида самое главное. Ведь урок и смысл этого действия заключался прежде всего в служении, в том, чтобы мы научились служить друг другу. В те дни, о которых повествует Евангелие, служение людям проявлялось в омовении ног. Сейчас мы живём в обществе, в котором нет рабов. Открытые сандалии также не очень распространены, так что омовение чьих-либо ног не является таким уж общепринятым явлением в культуре нашего современного общества. Возможно, лучшим способом кому-то послужить было бы, скажем: помочь своим ближним сходить за покупками или посидеть с их детьми. Для того, чтобы служить моим братьям во имя Господа, мне следует стать слугой. Но как часто приходится слышать: "Ну нет, я не настолько велик, чтобы делать это..."

Мой отец вырос в аристократической семье. Мой дедушка был вице-президентом правления Южно-Тихоокеанской железной дороги, и поэтому моего отца воспитывали гувернантки, и в доме у них всегда были слуги. Всё это было для него совершенно естественным. В результате этого, у моего отца сформировались определённые представления о некоторых вещах. Он никогда не должен был мыть посуду или полы в доме, не должен был заниматься каким-либо ремонтом, не должен был подстригать лужайку перед домом - эти вещи считались занятиями ниже его достоинства. Это было убеждением, с которым он вырос. Моя мама, выйдя за него замуж, тоже стала носить фамилию Смит, но это ничуть не заставило её думать, что какие-то занятия могут быть ниже её достоинства. В отце же эта врождённая черта характера продолжала оставаться. За обедом он всегда сидел в костюме и галстукe, и ему всегда было необходимо, чтобы

у прибора лежала белая полотняная салфетка. Вся остальная семья использовала бумажные салфетки, а отцу требовалось, чтобы его салфетка была полотняной...

Иисус здесь, в сущности, говорит: "Нет такого дела, нет такого занятия, которое было бы ниже вашего достоинства. Служите один другому. Будьте друг другу слугами. Будьте готовы к тому, чтобы послужить другому человеку. Не ставьте себя на пьедестал, не возвышайте себя. Не возносите, так чтобы заставлять других людей служить вам. Вот, Я показал вам пример, - говорит Иисус, - пример того, какими слугами вам следует быть, и как вам следует служить всем". Он говорит это, обращаясь к своим ученикам, к тем, которые должны были стать первыми служителями Церкви. Будучи служителем, вам не следует искать славы и думать о себе как о чём-то важном и великом, думать, что люди обязаны ждать вас, когда вы задерживаетесь, что они обязаны подносить вам кофе, когда вы приходите, что они обязаны подходить к вам и спрашивать о том, как можно вам помочь, или чем послужить, или что сделать для вас, потому что ведь вы же, мол, - служитель... К сожалению, у многих людей, которые находятся в служении, сложилось именно такое представление: если я служитель, то обо мне должны заботиться, ко мне должны относиться с терпимостью... Но это отнюдь не то, что подразумевает слово "служитель". Слово "служитель" подразумевает, что человек служит другим, что он является слугой. Значит, это я должен подносить вам чашечку кофе, это я должен предлагать вам стул или кресло, я должен заботиться о вас, стараться, чтобы вы почувствовали себя удобно. Если я начинаю думать, что я настолько велик, настолько значителен, что вы должны терпеть меня и служить мне, это значит, что мне необходимо заниматься каким-то другим делом, а не служением. Если я не желаю служить и не желаю заботиться о нуждах других людей, это значит, что я ставлю себя выше своего Господа, и из-за этого возникает очень много проблем. Если такое случается, это значит, что у меня нет такого же отношения, как у моего Господа, и, следовательно, в таком случае я не свидетельствую о Нём своей жизнью. Говоря о том, что значит быть слугой, Иисус сказал: "Видите ли вы, что Я сделал вам? Если же Я, будучи вашим Учителем и Господом, желаю служить вам, вы также должны служить друг другу". Не возвышайте, не выделяйте себя, не ставьте себя в какое-то особенное положение, ожидая, что другие люди будут служить вам. Вы должны идти и разделять нужды людей в этом мире. Нам нужно больше служителей, которые являются слугами, которые являются истинными служителями Иисуса Христа.

"Если это знаете, блаженны вы, когда исполняете."

Не только "знаете...", потому что простого знания недостаточно. Иаков сказал в своём послании: "Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя". Радость, которую доставляет служение друг другу в Теле Христовом, - это великая радость. Я должен признаться, что временами мне совсем не кажется, что это что-то радостное. Некоторые из служений, которые мне доводилось делать, я делал, скрипя зубами. И я честно признаюсь вам в этом. Я всегда чувствую себя виноватым, когда служу не от всего сердца, но иногда такое всё-таки случается. Обычно это случается, когда мне приходится подбирать и выбрасывать сигаретные окурки, которые валяются вокруг церкви. Это действительно - одно из тех дел, которые я не переношу. Это у меня с самого детства. Когда я был ещё маленьким мальчиком, моя мама говорила мне: "Никогда не трогай сигареты! Никогда к ней не прикасайся!" Каждый раз, когда я собираю окурки вокруг церкви, я чувствую себя виноватым и непослушным... я ненавижу прикасаться к ним. И довольно часто, когда мне приходится делать это, я немного ворчу про себя. Это продолжается до тех пор, пока Господь не начинает говорить со мной; Он спрашивает: "Для кого ты это всё делаешь?"

Я отвечаю: "Я делаю это для Тебя, Господь, ни для кого больше". И тогда Он говорит: "Тогда почему ты ворчишь, почему ты недоволен?.." Однако по большей части я нахожу радость в служении, потому что Иисус сказал: "Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне."

Итак, служа ближнему, я тем самым служу Господу. Я - Его слуга. Он заповедал мне служить Телу Христову. Поэтому, когда я, будучи Его слугой, служу Телу Христову, я просто повинуюсь Его указаниям, Его заповедям. В служении Телу Христову я служу Самому Христу, так что эти служения неразделимы, они очень прочно связаны между собой..

"Не о всех вас говорю; Я знаю, которых избрал. Но да сбудется Писание: ядущий со Мною хлеб поднял на Меня пяду свою.

Теперь сказываю вам, прежде нежели то сбылось, дабы, когда сбудется, вы поверили, что это Я."

Здесь на месте слова "Я", Он использует имя Бога, которое использовалось в Ветхом Завете. "Дабы вы поверили, что это Я. Я есмь Сушый", - говорит Он.

"Истинно, истинно говорю вам: принимающий того, кого Я пошлю, Меня принимает; а принимающий Меня принимает Пославшего Меня.

Сказав это, Иисус возмутился духом..."

Несмотря на то, что Он знал, что Иуда предаст Его, несмотря на то, что Он знал, какой жребий полагался тому, Он, тем не менее, избрал его, потому что Писание говорит: "Человек мирный со мною, на которого я полагался, который ел хлеб мой, поднял на меня пяду..."

Но, всё равно, то, что Иуда собирался сделать, даже после того, как он столько времени пробыл с Иисусом, возмущало дух Господа. Итак, "Иисус возмутился духом, и засвидетельствовал, и сказал: истинно, истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня.

Тогда ученики озирались друг на друга, недоумевая, о ком Он говорит.

Один же из учеников Его, которого любил Иисус, возлежал у груди Иисуса..."

Здесь Иоанн, конечно же, говорит о самом себе. Он говорит об этом ученике в третьем лице, но им в действительности был он сам: "Один ... из учеников Его, которого любил Иисус..."

Несомненно, сам Иоанн был любящим человеком. Это легко понять, читая то, что он написал. Все его послания проникнуты огромной любовью.

"Ему Симон Пётр сделал знак, чтобы спросил, кто это, о котором говорит."

Он, вероятно, лежал рядом с Иоанном и поэтому прошептал ему: "Слушай, Иоанн, спроси, о ком это Он говорит."

Иоанн, "припав к груди Иисуса, сказал Ему: Господи! кто это?"

Иисус отвечал: тот, кому Я, обмакнув кусок хлеба, подам. И, обмакнув кусок, подал Иуде Симонову Искароту."

Обмакнуть кусок хлеба и подать его другому человеку было то же самое, что произнести тост за этого человека, или сказать ему приветственную речь. Это являлось знаком дружбы. Я думаю, что этим Иисус даже в тот момент говорил: "Иуда, если ты хочешь выйти из игры, ты можешь выйти. Ты не обязан проходить через всё это, несмотря на то, что ты уже был у первосвященников и договорился с ними... Я все равно хочу оставаться твоим другом".

”И после сего куска вошёл в него сатана. Тогда Иисус сказал ему: что делаешь, делай скорее.

Но никто из возлежавших не понял, к чему Он это сказал ему.

А как у Иуды был ящик, то некоторые думали, что Иисус говорит ему: купи, что нам нужно к празднику, или чтобы дал что-нибудь нищим.

Он, приняв кусок, тотчас вышел; а была ночь.

Когда он вышел, Иисус сказал: ныне прославился Сын Человеческий, и Бог прославился в Нём.”

”Час настал, Мне надлежит прославиться”. Как, каким образом? Очень необычным образом, через распятие на кресте...

”Дети!..” - это единственный раз, когда Иисус использовал это слово. А вот Иоанн часто использует его в своих посланиях. Это очень нежное слово. ”Текна” - маленькие дети, ”детушки”.

”Дети! недолго уже быть Мне с вами. Будете искать Меня, и, как сказал Я Иудеям, что, куда Я иду, вы не можете придти, так и вам говорю теперь.

Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга.

По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою.”

”Заповедь новую”. Это - всеобъемлющая, величайшая из всех заповедей. Теперь вам уже не нужно беспокоиться о выполнении всех остальных заповедей: ”Не лжесвидетельствуй, не кради, не прелюбодействуй, не желай того, что принадлежит ближнему...” Если вы соблюдаете эту новую заповедь Иисуса: ”Как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга”, - тогда нужда в остальных заповедях отпадает.

Это - наивысшая, отдающая, самопожертвенная любовь. Иисус хочет, чтобы мы проявляли по отношению друг ко другу именно такую любовь. ”По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою.” Не думаю, что это возможно - увидеть такую любовь в нашей жизни. Возможно, в той или иной мере, отдельные её проявления можно было бы заметить как в прошлом, так и в настоящем, но в большинстве случаев мы действительно далеки от того, чтобы проявлять такую же любовь, какая была у Него, потому что Его любовь к нам была намного более превосходной. Он отдал себя за нас, потому что возлюбил нас. Именно так и мы должны любить друг друга, той же любовью, какой Он возлюбил нас. Апостол Иоанн в первом своём послании сказал: ”Мы знаем, что мы перешли из смерти в жизнь, потому что любим братьев...”

Итак, наша любовь друг ко другу является прежде всего знаком того, что мы - Его ученики. Кроме того, она становится знаком и для нас самих. Я знаю, что перешёл от смерти в жизнь, потому что вижу в себе эту любовь, которую Бог вложил в моё сердце, любовь, которую я испытываю к семье детей Божиих. Пусть Господь работает в нас, и пусть сердца наши будут открыты для этой работы, так чтобы мы могли проявлять Его любовь друг ко другу не только на словах, но и на деле, по истине. Давайте откроем свои сердца для Бога, чтобы Его Дух мог действовать в нас, ибо плод Духа есть любовь. Нам необходима такая любовь, которая свидетельствовала бы окружающему миру о том, что мы действительно являемся Его учениками. Я вижу, что мне многого недостаёт в этой области. Я часто больше забочусь о себе, чем о других. Так часто я забочусь о своих нуждах, в то время как мне следовало бы заботиться о нуждах других людей. Поэтому я нуждаюсь в том, чтобы Бог ежедневно действовал во мне и вкладывал Свою любовь в моё сердце... Давайте просто откроем свои сердца и

попросим Бога, чтобы Он Духом Своим Святым вложил в них эту любовь. Так, чтобы как Он возлюбил нас, и мы могли любить друг друга.

Отец, мы просим Тебя об особой работе Твоего Святого Духа, чтобы Он насаждал Твою любовь в наши сердца. Мы сознаём, Господь, что сами мы неспособны к такой любви. Твоя любовь - это нечто большее, чем просто человеческое чувство, это особая способность, которую Ты даёшь нам. Господь, мы хотим иметь Твою любовь, мы хотим, чтобы наши жизни были наполнены Твоей любовью. Иисус, действуй сейчас в нас Духом Твоим Святым, наполни нас Твоей любовью, чтобы, как Ты возлюбил нас, и мы могли любить друг друга. Спасибо Тебе, Господь, за Твою работу в нас. Действуй в нас, доводя Твою любовь в нас до совершенства. Молимся Тебе во имя Иисуса Христа. Аминь.

Совсем немного времени осталось до того момента, когда Иисус скажет Петру: "Пётр, молись со Мной. Мне необходима твоя помощь, бодрствуй и молись со Мной", - но возвратившись, найдёт его спящим. Тогда Он скажет Петру: "Пётр, дух бодр, плоть же немощна". Но пока что мы читаем:

"Симон Пётр сказал Ему: Господи! куда Ты идёшь? Иисус отвечал ему: куда Я иду, ты не можешь теперь за Мною идти, а после пойдёшь за Мною.

Пётр сказал Ему: Господи! почему я не могу идти за Тобою теперь? я душу мою положу за Тебя.

Иисус отвечал ему: душу твою за Меня положишь? истинно, истинно говорю тебе: не пропоёт петух, как отречёшься от Меня трижды."

Я уверен, что Пётр совершенно искренне сказал: "Господь, я душу мою положу за Тебя". Я верю, что Пётр действительно собирался сделать именно это. Я не сомневаюсь в любви Петра, в его преданности и искренности по отношению к Господу. Дух его действительно был бодр, но плоть его была немощна.

Я часто нахожу себя в таком же положении, когда мой дух бодр и желает поступать по правде, желает делать то, что правильно и богоугодно, (хотя бывают и такие времена, когда и дух мой не желает творить дела праведности...), но плоть моя немощна. Когда я поспешно и неосмотрительно говорю что-то о ком-нибудь, а потом понимаю, что должен извиниться перед этим человеком. Как раз тогда-то дух мой и не желает этого, он начинает искать себе оправдания, он говорит, например: "Мне кажется, что этот человек действительно заслуживает того, чтобы о нём так говорили..." Но в тот момент Господь обращается к моему сердцу и говорит: "Послушай, то, что ты сказал - неправильно. Ты должен пойти к этому человеку и попросить у него прощения". - "Но я не хочу делать этого, Господь. Я не могу..." - дух мой не желает делать этого... Временами именно в этом и заключается моя проблема... Бывает также, что Господь обращается к моему сердцу, и я говорю Ему: "Господь, я не хочу делать этого. Вложи, пожалуйста, в моё сердце желание сделать это, потому что я не нахожу его в себе". Но наряду с этим бывают и такие дни, когда дух мой действительно желает сделать что-то, дух мой бодр, но моя ветхая и немощная плоть противится этому. Пётр был искренен в том, что сказал... Его любовь к Господу была истинной, неподдельной. Его преданность и посвящение были истинными. Он на самом деле чувствовал, что может отдать свою жизнь за Иисуса. Я бы не удивился, если бы он действительно сделал это. Но зачастую более трудным бывает жить для Иисуса, чем умереть за Него. Нет никаких сомнений в том, что если бы кто-нибудь наставил на вас пистолет и сказал вам: "Отрекись от Господа, или я разнесу тебе голову", - то вы сказали бы этому человеку: "Ну что ж, стреляй. Я готов умереть за Иисуса и войти в Его славу". Зачастую

самое трудное заключается в том, чтобы жить для Иисуса. Порой это намного труднее, чем умереть за Него. Это то, что Пётр обнаружил впоследствии на собственном опыте, когда стоял в толпе людей, и одна служанка указала на него и сказала людям: "Смотрите, это же один из них, я видела его с Иисусом". - "О чём ты говоришь? - сказал тогда Пётр, - Не знаю я никакого Иисуса. Я просто греюсь здесь у костра". - "Я точно говорю вам, он был с Ним. - Ты один из них". - "Да нет, нет же, я не знаю Этого Человека..."

Видите, жить для Иисуса оказалось для Петра более трудным... Умереть за Иисуса - это совсем другое. В саду он собирался вытащить свой меч, сразаться и умереть, защищая своего Господа... Но Бог призывает нас не столько к тому, чтобы мы умерли за Него, сколько к тому, чтобы мы жили для Него... "Господь, я душу свою положу за Тебя". - "Нет, Пётр, сейчас ты не сможешь этого сделать". Иисус сказал ученикам: "Да не смущается сердце ваше..."

Они были смущены теми словами, которые услышали от Него: "Куда Я иду, вы не можете придти..."

Он говорил им о Своей смерти, Он говорил о том, что будет предан. Он говорил много того, что приводило учеников в смущение. И сейчас Он говорит им: "Да не смущается сердце ваше..." Как уберечь своё сердце от смущения? - "Веруйте в Бога, и в Меня веруйте."

В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам.

И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я.

А куда Я иду, вы знаете, и путь знаете."

Слово "обители" в буквальном переводе означает "то, в чём вы можете пребывать". "В доме Отца Моего много того, в чём вы сможете пребывать".

За свою жизнь мне довелось услышать немало проповедей на этот отрывок Писания. Все они говорили о том, что Господь приготовил для нас на небесах прекрасные жилища. Что когда мы попадём на небеса, во вратах града Божьего нас встретит Пётр. Он введёт нас в город, и там, в прекрасном парке, среди цветущих деревьев мы увидим прекрасный загородный домик с верандой и колоннами, с ручейком, журчащим поблизости. Господь введёт нас в этот домик и скажет: "Ну вот ты и дома. Распишись о прибытии"... Однако со временем я пришёл к пониманию того, что Иисус не говорит здесь о каком-то доме, о каком-то архитектурном сооружении, которое Он собирается построить на небесах для меня. Я думаю, что Он говорит здесь о том новом теле, которое я получу, когда покину эту свою "ветхую хижину". Во втором послании к Коринфянам, в пятой главе, апостол Павел говорит, что мы "знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный."

Оттого мы и воздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище..."

У Бога есть новое тело для нас, намного более превосходное, чем то, в котором мы живём сейчас. Тело, в котором мы находимся сейчас, сравнивается в Писании с хижинкой, с палаткой - временным местом пребывания, совершенно иным, чем творение Божье, "...дом нерукотворенный, вечный..." Тело, в котором мы живём сейчас, имеет много прекрасных свойств, но также оно имеет и много недостатков. Оно подвержено старости, и с каждым годом его способности и возможности становятся все меньше и меньше. Мы уже не всегда находим силы сделать то, что хотим. Порой, мы пытаемся сделать что-то из того, что делали раньше, и обнаруживаем, что годы

взяли своё. Это тело подвержено болезням, недугам, слабостям. Но у Бога есть новое тело для меня, и оно намного превосходит того, в котором я живу сейчас.

Итак, когда Господь говорит, что Он приготовит для нас место на небесах, я думаю, Он говорит о новом теле. Его-то Он и пошёл готовить для нас. "...Мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный..."

Там, в Царстве Божиим, в этом совершенном состоянии мы будем пребывать с Ним вечно. И обетование Его заключается в том, что "...когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я."

Господь сдержал Своё обещание, данное ученикам, Он пришёл и принял каждого из них к Себе, и они обитают сейчас с Ним в Его царстве. Он сдержал Своё слово. И Он сдержит Своё слово по отношению к нам. Однажды Он придёт для того, чтобы принять нас к Себе, для того, чтобы мы могли быть с Ним там же, где находится и Он Сам. Наступит момент, когда покинуть это тело, чтобы быть с Иисусом, будет намного лучше, чем оставаться в нём; это будет в тот день, когда Господь придёт для того, чтобы принять нас к Себе.

"А куда Я иду, вы знаете, и путь знаете.

Фома сказал Ему: Господи! не знаем, куда идёшь; и как можем знать путь?

Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня."

Здесь мы снова встречаемся с одним из удивительных и потрясающих утверждений Иисуса Христа. Недавно мы с вами читали, как Он сказал: "Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрёт, оживёт.

И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрёт вовек."

Потрясающе! И сейчас Он делает ещё одно, не менее категоричное, утверждение: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня."

Иисус говорит, что Он - единственный путь, по которому человек может придти к Отцу.

Некоторые люди говорят: "Все пути ведут к Богу. Все религии так или иначе приведут человека к Богу". Но это не так. Существует лишь один путь, который ведёт к Отцу. И этот путь - Иисус Христос. "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня."

Люди могут иметь других богов и служить им, но при этом они не будут служить Истинному и Живому Богу, если только не приходят к Нему через Иисуса Христа.

Иисус сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня."

Это поразительное и очень категоричное утверждение. Многим людям не хотелось бы, чтобы Иисус произносил эти слова. Христиан часто обвиняют в отсутствии широты мышления. Нам говорят, что нам следует смотреть на жизнь шире, что Бог не мог ограничить доступ человека к Себе каким-то одним путём... Ну, если вы так считаете, тогда вам придётся отвергнуть то, что говорит здесь Иисус. И, если вы скажете, что Он был не прав, когда говорил это, то тем самым вы скажете, что Ему и Его слову нельзя доверять. Когда Иисус делает такие категоричные утверждения, Он вынуждает вас выбирать: либо Он действительно является единственным путём, ведущим к Отцу, либо существуют и другие пути. Если существуют другие пути к Отцу, тогда то, что сказал Иисус, не является истиной, и Ему нельзя доверять ни в чём. Вы можете называть меня узколобым, как вам угодно, но Иисус действительно сказал

эти слова, и теперь выбор за вами: либо верить в них, либо - нет. Иисус сказал: "Если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца Моего. И отныне знаете Его и видели Его."

Филипп сказал Ему: Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас.

Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца..."

Что за удивительные слова! Иисус подходит к концу своего земного пути, делая одно потрясающее утверждение за другим. "Видевший Меня..." "Вы хотите видеть Отца? Вы находились со Мною всё это время, и если вы видели Меня - вы видели Отца, ибо дела, которые Я творю, Я творю не Сам по Себе, но Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела. Слова, которые Я говорю, - не Мои слова, но это слова Отца, Который послал Меня. Если вы видели Меня, - вы видели Отца".

Бог хотел бы, чтобы каждый из нас мог сказать эти слова о себе. Но я не думаю, чтобы кто-то из нас действительно мог это сделать. Я должен быть представителем Бога в этом мире. Я нахожусь здесь, в этом мире, для того, чтобы творить дела Божии. Я здесь для того, чтобы проповедывать и учить Слову Божьему... Но, к сожалению, часто я занимаюсь своими собственными делами и говорю слова, которые исходят от меня самого. Я не могу сказать о себе: "Видевший меня видел Отца..."

Иногда у меня это получается, но далеко не всегда. Иисус же давал совершенное представление об Отце, Он представлял Отца совершенным образом во всех Своих делах, во всех Своих словах, всей Своей жизнью. Вы хотите знать, каков Бог? Смотрите на Иисуса Христа, ибо целью Его пришествия было показать Отца людям. В Послании к Евреям говорится: "Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках,

в последние дни сии говорил нам в Сыне..."

До этого Бог открывал Себя через пророков, но сейчас Он открыл Себя совершенно, явившись нам в Своём Сыне. Если вы видели Иисуса, вы видели Отца. Какого же Бога явил Он нам? - Любящего, сочувствующего Бога, Бога, Который заботится о человеке, Бога, Который покрывает грехи человека, который желает искупить погибающего и заблудшего человека... Ибо Иисус сказал, что Он "пришёл взыскать и спасти погибшее".

Как прекрасен Бог, Которого открыл нам Иисус, Бог, Которого Он показал нам Своей жизнью и служением. Это тот Бог, Которого мы знаем, Которому мы поклоняемся и служим, Бог явленный нам во Христе Иисусе.

"Видевший Меня видел Отца..."

В некотором смысле мы также являемся Божьими представителями, мы также представляем Бога здесь, на земле. Особенно те из нас, которые учат Слову Божьему. Мы стоим перед вами, представляя Бога, донося до вас Божью истину. Какая великая ответственность заключена в этом! Потому что, когда я стою здесь, представляя Бога, в Его глазах является очень важным, чтобы я представлял Его в истинном свете.

Моисей нажил себе большую неприятность из-за того, что не представил Бога правильным образом. Когда они пришли в пустыню во второй раз и вновь не могли найти воды, люди начали роптать на Моисея, и Моисей пошёл к Богу и сказал Ему: "Боже, я устал от этого, я больше не могу. Мне надоело носить бремена этого народа. Ты видишь, они снова ропщут. Боже, я устал от этого, мне так тяжело...". Но Бог сказал ему: "Погоди, Моисей, пойдти и скажи скале, и из неё потечёт вода". Но Моисей вернулся к народу разозлённый и во гневе сказал: "Что же, мне снова ударять по скале, чтобы дать вам воду?" А потом взял свой посох и ударил по ней. Бог по Своей любви и милости дал тогда людям воду, после чего сказал: "Моисей, подойти сюда, сын Мой".

Он сказал ему: "Моисей, ты неверно представил Меня перед народом, ты вышел к нему во гневе, а потом ещё и ударил посохом по скале. Я же сказал тебе просто обратиться к ней, сказать ей слово. Теперь люди думают, что Я разозлён на них, что я негодую на них, но ведь на самом деле Я ничуть не злюсь. Но они думают, что Я такой, потому что ты неправильно представил Меня перед ними. Мне не нравится, когда Меня представляют неверно".

Интересно, что думает Бог обо всех тех людях, которые представляют Его нищим, банкротом, почти полностью разорившимся: "Ох, бедный Бог! Скорее поможем Ему, друзья! Давайте, скорее присылайте свои пожертвования, а то Бог на следующей неделе совсем разорится, и дело Его не устоит". Насколько неправильно эти люди представляют Бога!

Бог сказал Моисею: "Моисей, поскольку ты неправильно представил меня там, у вод Меривы, ты не сможешь войти в землю обетованную". Это очень серьёзно. Мечта всей его жизни была развеяна в прах... Почему? Потому что он неправильно представил Бога в глазах людей. Боже, помоги нам всегда осознавать эту великую ответственность быть Твоими представителями. Если вы когда-нибудь увидите, что я разозлён, вне себя, знайте, что в этот момент я отнюдь не представляю Бога, потому что Он не раздражается, Он не выходит из Себя. У Бога есть великое терпение, сострадание, и любовь по отношению к вам. И, будучи Его представителями, мы должны проявлять это великое сострадание и милость в отношениях друг с другом.

"Видевший Меня видел Отца," - сказал Иисус. Какие замечательные слова! "...Как же ты говоришь, покажи нам Отца?"

Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела.

Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам."

Всё это время Иисус повторял: "Мои дела свидетельствуют обо Мне. Я заявляю, что Я - Сын Божий, и дела, которые Я делаю, свидетельствуют о том, что Мои слова истинны. Я творю дела Божии". В чём же состояли дела Божии? Исцеление больных, помощь падшим и нуждающимся - вот дело Божье в этом мире... "Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела.

Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам".

"Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит..."

Мы призваны к тому, чтобы творить те же дела, которые творил Иисус, проявляя сострадание, любовь, заботу о других людях.

"... И больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду.

И если чего попросите у Отца во имя Моё, то сделаю, да прославится Отец в Сыне.

Если чего попросите во имя Моё, Я то сделаю."

И далее следует два потрясающих обещания относительно молитвы, которые могут быть очень по-разному истолкованы. Иисус говорит: "Если чего попросите у Отца во имя Моё, то сделаю, да прославится Отец в Сыне.

Если чего попросите во имя Моё, Я то сделаю."

Величайшее обетование. Но к кому обращался Иисус, говоря эти слова? Кому Он дал это обещание? Он не обращался к толпе народа. Он не стоял в это время в храме, и

не провозглашал этого перед всем народом: "Просите всё, что угодно, во имя Моё, и я исполню вашу просьбу". Нет, Он говорит эти слова, обращаясь к людям, которые оставили всё, что имели, ради того чтобы следовать за Ним. Он говорит, обращаясь с Своим ученикам... А что отличает учеников Иисуса? Иисус сказал: "Отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною."

Итак, к кому же обращено это величайшее обетование об ответе на молитву? Это обещание обращено к человеку, который прежде всего отверг себя. Молитва такого человека уже не будет направлена на то, чтобы искать себе славы, денег или власти. Иисус не сказал: "Хочешь, проси себе "Кадиллак" или "Мерседес", проси, что тебе угодно, - Я дам тебе всё это". Нет, "Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя..." Это - первое качество человека, к которому обращается Иисус, давая это обещание.

Во-вторых, человек этот должен взять свой крест, то есть полностью подчинить себя воле Отца: "Не Моя воля, но Твоя да будет." Если человек действительно полностью подчинил себя воле Отца, если он действительно отверг себя и следует за Иисусом Христом, у него есть это славное и великое обетование от Господа: "Если чего попросите во имя Моё, Я то сделаю."

Тогда всё, о чём бы я ни попросил, будет по воле Божьей, потому что тогда воля Божья будет именно тем, чего я буду желать, и о чём я буду просить: "не моя воля, но Твоя да будет..." Есть люди, которые стараются принизить значение слов этой молитвы. Я думаю, что называть эту молитву незначительной граничит с богохульством, потому что этой молитвой молился Сам Иисус: "Не Моя воля, но Твоя да будет". Эти люди говорят: "Но ведь такая молитва показывает недостаток веры у того человека, который молится так..." Нет, это совсем не так. Напротив, эта молитва показывает большую веру и большое доверие Богу со стороны молящегося. В такой молитве гораздо больше доверия, чем в заявлении о том, что я сам знаю, что и как следует сделать. Я слишком глуп, для того чтобы полностью понимать Божье намерение и Его план... Сегодня вещи кажутся мне такими, а завтра - иными. Сегодня мне хочется одного, завтра - другого... Представляете, что было бы, если бы Бог отвечал на любое моё желание, на любую просьбу?

Итак, эти действительно величайшие и обширнейшие обетования о молитве были даны лишь ученикам Иисуса, и для того чтобы обладать ими, вам необходимо быть учеником Христа. Иисус сказал: "Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди..."

В чём же заключается Его заповедь? В том, чтобы мы любили друг друга так же, как Он возлюбил нас. Иоанн в своём послании, говоря о соблюдении заповедей Господних, пишет: "Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди". Итак, относясь с любовью к вам, я тем самым проявляю свою любовь по отношению к Нему.

"И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя..."

"Утешитель", "Параклетос" - это Тот, Кто будет находиться с вами и помогать вам, Тот, Кто пребудет с вами во век - Дух истины. Здесь мы встречаемся с Троицей. Иисус говорит: "И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек..."

Итак: Отец, Сын и Дух Святой: "И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек,

Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет."

Здесь мы видим два вида взаимоотношений, которые возможны у человека с Духом Святым. Во-первых, это то, что Он обитает с вами (в греческом использован

предлог "пара", который означает: "рядом, около вас"). Дух обитает с вами, Он рядом с вами...

"...И в вас будет."

До того, как вы приняли Иисуса Христа, Дух Святой обитал с вами. Именно Он привёл вас к осознанию того, что вы - грешник и нуждаетесь в помощи. Это Дух Святой указал вам на то, каким образом проблема вашего греха может быть решена... Дух Святой привлек вас к Иисусу, Он подвёл вас к тому моменту, когда вы сказали: "Господь, войди в мою жизнь и управляй ею!". Это было результатом работы Духа Святого, результатом Его нахождения с вами, результатом Его действия. Только благодаря Ему вы в конце концов сдались и отдали свою жизнь Иисусу Христу... И в тот момент, когда вы отдали свою жизнь Иисусу, Дух Святой вошёл и стал обитать в вас.

"Вы знаете Его,- сказал Иисус, - потому что Он с вами, но Он будет и внутри вас. Он придёт и вселится в вас, будет обитать в вас". Павел сказал: "Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои?"

Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии."

Итак, мы с вами увидели два вида взаимоотношений с Духом Святым. Дух Святой находится рядом со мною, для того чтобы привести меня ко Христу, а затем, когда я принимаю Иисуса Христа, Он начинает обитать во мне. Когда мы с вами приступим к изучению Книги Деяний, мы обнаружим, что существует ещё один вид взаимоотношений с Духом Святым. В 8 стихе первой главы Иисус говорит: "Но вы примете силу, когда сойдёт на вас [здесь использован греческий предлог "эпи"] Дух Святой..." Верующий может быть исполнен силой Духа Святого. Но об этом мы поговорим, когда будем читать книгу Деяний. Здесь же, в Евангелии, мы узнаём только о двух видах взаимоотношений человека с Духом Святым...

Иисус сказал: "Не оставлю вас сиротами; приду к вам."

Ещё немного, и мир уже не увидит Меня; а вы увидите Меня, ибо Я живу, и вы будете жить."

Он уже говорил о том, что уйдёт: "Куда Я иду, туда вы не можете придти".

Он говорит о Своей смерти, но одновременно - и о Своей жизни вечной: "Мир уже не увидит Меня; а вы увидите Меня, ибо Я живу, и вы будете жить."

Моя надежда, моё упование на жизнь вечную основано на воскресении Иисуса Христа из мёртвых. Если Христос не воскрес из мёртвых, то надежда моя тщетна, и то, что я проповедую здесь вам, - тоже тщетно. Я, в таком случае, ничтожнейший из людей. Но поскольку Иисус воскрес из мёртвых, Пётр сказал: "Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упованию живому,

к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас..."

У нас с вами есть славная и живая надежда, надежда на то, что как Он живёт, мы также будем жить. "В тот день узнаете вы, что Я в Отце Моём, и вы во Мне, и Я в вас."

Как прекрасны те взаимоотношения, которые мы сейчас имеем с Богом. Христос пребывает в Отце; мы пребываем во Христе; Христос пребывает в нас; Отец пребывает в нас. Как это прекрасно!

”Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцом Моим; и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам.”

Кому Он явится? Тому, кто соблюдает заповеди Его.

”Иуда--не Искарот--говорит Ему: Господи! что это, что Ты хочешь явить Себя нам, а не миру?”

Иисус сказал ему в ответ: кто любит Меня, тот соблюдет слово Моё; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придём к нему и обитель у него сотворим.”

Взаимоотношения человека с Богом должны основываться на повиновении Слову, на повиновении заповеди Иисуса Христа. Если мы любим Его, мы будем хранить Его слово, и тогда Отец и Христос придут и сотворят Свою обитель в нас. Они придут и будут обитать с нами. Павел в послании к Ефессянам сказал, что он молится о том, чтобы Христос верою вселился в их сердца...

На греческом слово ”вселиться”, которое употребляет Павел, и словосочетание ”сотворить обитель”, т.е. ”пребывать”, которое употребляет Иоанн, - это одно и то же слово. В буквальном переводе оно означает - установиться, устроиться как дома. Стало ли ваше сердце домом Христа, чувствует ли Он Себя удобно, когда находится там, чувствует ли Он Себя там как дома? Или, может быть, Его тревожат те картины, которые Он видит на стенах обители вашего сердца? Что находится в вашем сердце? Видите ли вы? Какие образы или представления развешаны на его стенах? Когда Иисус приходит в ваше сердце и начинает осматриваться, что Он видит там? Когда я впервые пригласил Господа в своё сердце, я понял и почувствовал, что Ему там очень неудобно. Я спросил Его: ”В чём дело, что случилось, Господь?” Он ответил: ” Эти изображения на стенах, Я не могу выносить их вида. Тебе надо избавиться от такого рода ’искусства’”. Я сказал Ему: ”Но, Господи, это же очень редкостная живопись, она очень дорого стоит”. Но Он ответил мне: ”Выброси её, Я не переносу этого...” Что находится в вашем сердце? Чувствует ли Христос Себя там как дома? Является ли моё сердце домом Христа?

”Иисус сказал... : кто любит Меня, тот соблюдет слово Моё; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придём к нему и обитель у него сотворим.

Нелюбящий Меня не соблюдает слов Моих; слово же, которое вы слышите, не есть Моё, но посланного Меня Отца.

Сие сказал Я вам, находясь с вами.

Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлёт Отец во имя Моё...” - здесь мы снова встречаемся с Троицей, - Он ”научит вас всему и напомнит вам всё, что Я говорил вам.”

В этих словах содержится обещание того, что Дух Святой будет помогать нам, научая нас и напоминая нам обо всём, что говорил Иисус, и чему Он учил. И далее следует великолепное обетование мира:

”Мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир даёт, Я даю вам. Да не смущается сердце ваше и да не устрашается.”

Обращаясь к кучке смущённых и непонимающих учеников, Иисус говорит: ”...мир Мой даю вам”. Это тот самый мир, который был у Него, когда Он спал на корме тонущей лодки, тот мир, который приходит через совершенную уверенность в том, что всё - в руках Отца, что Отец управляет всем, что наполняет нашу жизнь. Бог управляет всем...” Да не смущается сердце ваше и да не устрашается.

Вы слышали, что Я сказал вам: иду от вас и приду к вам. Если бы вы любили Меня, то возрадовались бы, что Я сказал: иду к Отцу; ибо Отец Мой более Меня.”

Интересное утверждение: Иисус сказал: "Если бы вы любили Меня, то возрадовались бы..." - "Я умру, Я буду с Отцом. Если бы вы любили меня, вы бы возрадовались". Интересно, что когда люди, которых мы любим, умирают, мы обычно плачем. Если мы действительно любим их, мы должны радоваться, потому что они ушли для того, чтобы быть с Господом. Мы плачем, потому что любим себя больше, чем их. И желаем вернуть их обратно на эту ужасную и ничтожную старую землю. Желаем вернуть их обратно, в их больные старые тела. Тем самым желая не дать им наслаждаться небесной славой, возможностью обитания с Богом в Его царстве, в новом теле, в новой славе вместе с Ним. Я желал бы лишиться их всего этого, я вернул бы их обратно в эти тленные, больные тела, только для того чтобы мне наслаждаться общением с ними...

Иисус сказал: "Если бы вы любили Меня, то возрадовались бы, что Я сказал: иду к Отцу..." Как это великолепно - быть с Отцом. Видите ли, мы думаем, что жизнь на земле так прекрасна, только потому что у нас нет правильного представления о том, что из себя представляют небеса... "Ах, он был ещё так молод, как жаль, что он умер таким молодым". - Какое благословение, что ему не пришлось проходить через всю мерзость и ничтожность этого мира! Просто у вас неправильное представление о небесах, вы не осознаёте того, насколько прекрасны, насколько славны они... Вот почему Павел молился, чтобы Бог "просветил очи сердца вашего, дабы вы познали, в чём состоит надежда призвания Его..."

Если бы вы только знали, что приготовил Бог для любящих Его, если бы вы только знали, какое великолепное наследие ожидает Его святых во свете, вы бы не молились: "О, Господи, верни их нам". Вы бы молились: "Господь, да будет воля Твоя".

Помню, когда умирала моя мать, к нам из церкви часто приходили служители и молились о её исцелении. Когда они уходили, она улыбалась и говорила: "Я не соглашалась с ними в молитве, я не хочу быть исцелённой, я хочу пойти и быть с Господом... Почему они не хотят просто отпустить меня, чтобы я пошла к Господу? Почему они молились о том, чтобы Бог исцелил меня? Я не была согласна с их молитвой..."

Если бы вы только знали славу Царства Божьего... Иисус сказал: "И вот, Я сказал вам о том, прежде нежели сбылось, дабы вы поверили, когда сбудется."

Он уже говорил это ранее, в 19-м стихе тринадцатой главы, и вот сейчас Он опять повторяет эти слова... Одна из целей пророчеств Библии состоит в том, чтобы привести вас к вере и укрепить в ней... Иисус заранее говорит о том, что произойдёт, чтобы, когда это свершится, вы могли уверовать. Да, Он знал, о чём говорил. И Он говорит, что это пророчество является основанием для их и нашей с вами веры: "Я сказал вам об этом ещё до того, как это случится, так чтобы, когда это произойдёт, вы поверили. Помните то, что Я сказал вам, и тогда вы уверуете, что Я имею власть, что Я управляю всем, что Я знаю, о чём говорю... Всё это происходит согласно плану, а не просто так, само по себе..." "Уже немного Мне говорить с вами; ибо идёт князь мира сего..."

Вскоре Иисус выйдет в сад, для того чтобы встретить там "князя мира сего". Он выйдет в Гефсиманский сад и будет там сражаться против всего воинства ада. "...Идёт князь мира сего, и во Мне не имеет ничего."

Там, в саду, состоялась великая битва. Иисус молился, и пот Его, как капли крови, падал на землю. Прежде чем пойти на крест Он сражался в потрясающем духовном сражении... "Но чтобы мир знал, что Я люблю Отца и, как заповедал Мне Отец, так и творю: встаньте, пойдём отсюда."

Итак, четырнадцатая глава заканчивается на том, что Он встал и пошёл со Своими учениками в Гефсиманский сад... В пятнадцатой главе мы главным образом будем смотреть на то, что сказал Иисус по дороге в Гефсиманию.

Да укоренит Господь Своё Слово в вашем сердце, и пусть Дух Святой приводит это Слово вам на память. Да укрепит Он вас, сделав вас способными любить друг друга Божьей любовью, той любовью, которой возлюбил нас Христос. Пусть жизни наши будут открытыми и послушными работе Духа Божьего, и пусть каждый из нас будет внимателен к тому, чтобы соблюдать Его заповедь о любви друг ко другу. Да благословит нас Господь возможностью проявлять эту любовь, служа друг другу в любви. Да поможет вам Господь применять Его Слово в вашей жизни... Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.